
 
 

Ένα ξεχωριστό αντάμωμα στο σχολειό μας 

Η επαφή των παιδιών της πρώτης προσχολικής ηλικίας με τους 

παππούδες και τις γιαγιάδες είναι εξαιρετικά σημαντική και προσφέρει μια σειρά 

από οφέλη στην ανάπτυξή τους.  

Οι παππούδες και οι γιαγιάδες προσφέρουν στα παιδιά μια αίσθηση 

ασφάλειας και σταθερότητας, καθώς συνήθως έχουν περισσότερο ελεύθερο 

χρόνο για να αφιερώσουν στα εγγόνια τους. Αυτή η σταθερή παρουσία βοηθά 

τα παιδιά να αναπτύξουν μια ισχυρή αίσθηση ταυτότητας και να νιώθουν 

ασφαλή στον κόσμο. 

 Η επαφή με τους παππούδες και τις γιαγιάδες ενισχύει τους 

οικογενειακούς δεσμούς και βοηθά τα παιδιά να κατανοήσουν καλύτερα την 

ιστορία της οικογένειας. Μέσα από τις ιστορίες και τις αναμνήσεις που 

μοιράζονται οι μεγαλύτεροι, τα παιδιά μαθαίνουν για τις ρίζες τους και 

αναπτύσσουν μια αίσθηση σύνδεσης με το παρελθόν. 

Οι παππούδες και οι γιαγιάδες συχνά αλληλεπιδρούν με τα εγγόνια τους 

με έναν διαφορετικό τρόπο από τους γονείς. Αυτή η διαφορετική προσέγγιση 

βοηθά τα παιδιά να αναπτύξουν τις κοινωνικές τους δεξιότητες και να 

αλληλεπιδρούν με ανθρώπους διαφορετικών ηλικιών. 

Οι παππούδες και οι γιαγιάδες μπορούν να συμβάλλουν στην γνωστική 

ανάπτυξη των παιδιών μέσω παιχνιδιών, ιστοριών και άλλων δραστηριοτήτων. 

Αυτές οι αλληλεπιδράσεις βοηθούν τα παιδιά να αναπτύξουν τη φαντασία τους, 

τη δημιουργικότητά τους και τις ικανότητές τους στην επίλυση προβλημάτων. 

  Οι παππούδες και οι γιαγιάδες είναι συχνά φορείς παραδόσεων και 

πολιτισμικών στοιχείων. Μέσω της αλληλεπίδρασης με αυτούς, τα παιδιά 

μπορούν να μάθουν για την κουλτούρα τους και να αναπτύξουν μια αίσθηση 

ταυτότητας. 

Συνοπτικά, η επαφή με τους παππούδες και τις γιαγιάδες είναι μια 

πολύτιμη εμπειρία για τα παιδιά της πρώτης προσχολικής ηλικίας. Προσφέρει 

μια σειρά από οφέλη στην ανάπτυξή τους και συμβάλλει στη δημιουργία 

ισχυρών οικογενειακών δεσμών. 

Έχοντας λοιπόν όλα τα παραπάνω στο μυαλό μας η ιδέα για ένα 

αντάμωμα τόσο ξεχωριστό μα και τόσο όμορφο ,έλαβε χώρα  στην τάξη μας. 

Οι παππούδες και οι γιαγιάδες ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά μας για να 

παίξουμε όλοι μαζί παραδοσιακά παιχνίδια. Μιλήσαμε, τραγουδήσαμε, 

παίξαμε. Όλοι μαζί! Μικροί μεγάλοι.     Μεταλαμπαδεύοντας οι μεν την γνώση, 

,την πείρα, την αγάπη οι δε την αθωότητα, την φαντασία, τον αυθορμητισμό . 



 
 

   

 

 

 



 
 

 

  

 

 

    



 
 

   

 

 



 
 

 

 

 

 



 
 

 



 
 

 

 

 

Οι Παιδαγωγοί 

Μπίκα Πελαγία 

Αναστίογλου Τάνια 

Κολιού Κλεοπάτρα 


